

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Inusitado, extraño y sorprendente fue todo en el Cabildo celebrado el viernes último. Inusitado, extraño y sorprendente la numerosísima concurrencia de ediles que nos ha recordado complacidos las primeras sesiones del Ayuntamiento republicano. Y más inusitado, extraño y sorprendente aún la presencia en el salón de sesiones de concejales cuyas esporádicas apariciones han venido coincidiendo con sucesos políticos de alta monta para la República. Ello hacia preguntarnos fatigadamente: ¿Habrá en gestación una nueva ofensiva a fondo destinada a desvirtuar la orientación actual del nuevo régimen?

Pero, no. Hárase sencillamente la causa del sorprendente espectáculo que iba a aprobarse un suplemento de crédito con destino al mejor desenvolvimiento económico de nuestra Universidad. Y claro, el Ayuntamiento perteneciente numerosos universitarios, cuyo deber les impelía a su asistencia y su voto en pro de la aprobación del mencionado crédito que mereció el asenso unánime del Cabildo.

No fué tan afortunado un dictamen de Hacienda proponiendo la fórmula económica de salir cantidades a cuenta por suministro de luz con títulos del último empréstito municipal; fórmula aceptada por la empresa acreedora, pero que fué impugnada por dos concejales que, no obstante pertenecer a la Comisión de que procedía el dictamen referido, se reservan sus intervenciones y luminosos alegatos legislativos para el salón de sesiones. Y es que piensan sin duda—y con acierto— que la labor callada y obscura de las comisiones—sin embargo de ser el verdadero y eficaz laboratorio de la vida municipal— carece de la brillantez espectacular del Cabildo donde reporteros pacientes, aficionados... y mártires se encargan de dar publicidad a sus profundos conocimientos en materia administrativa y en la recopilación y retención mental de los infatigables artículos de leyes y reglamentos con que agobian y aplastan a los sencillos compañeros de Concejo.

Demostrada esta suficiencia y cumplimiento del propósito de difícil y obstruir el desenvolvimiento económico de la vida municipal, cuya misión se impusieron desde el comienzo, no tienen los distinguidos ediles empeño alguno en reconocer lo laudable del fin que se propusiera la Comisión dictaminadora y hasta incluso acceden a que se busque alguna otra fórmula aceptable en nuestra copiosa y contradictoria legislación burocrática. El expediente incoado por irregularidades administrativas en la Farmacia municipal y del que se deducen perjuicios cuantiosos para el Ayuntamiento y por ende responsabilidades manifiestas, tampoco tuvo la fortuna de que mereciera el asenso de los dos mismos batalladores ediles. Quedó por tanto sobre la mesa para estudio minucioso y detenido de los señores concejales, que es un sistema muy socorrido de que la cosa pierda su impulso inicial y termine en que conveganos todos en lo bien que estuvo administrada la Farmacia municipal durante el ejercicio transcurrido.

Y surge la eterna cuestión batallona: el nombramiento de un temporero, que da margen amplísimo a una nueva diatriba por parte del concejal que, superándose hoy a sí propio

—en holocausto sin duda a la presencia inusitada y sorprendente de su mentor político— nos ofrece el quinto o sexto copioso discurso de la sesión con tediosa y fatigosa justificación de los pobres chicos de la Prensa, dignos de mejor trato... La admisión indebida de una cantidad en Depósito obliga al Ayuntamiento, según defensores jurídicos, a la prórroga de arrendamiento de las dehesas de San Juan y del Calvario hasta el 30 de Junio. Ello motiva a un largo debate, en el que se sustentan diversos pareceres. Pero la juridicidad de la cuestión se impone a todos y a todos somete, aunque a regañadientes de la mayoría de los ediles.

Y con otras cuantas cosas más terminó el Cabildo, en el que, repetimos, presenciámoslo no más inusitado, extraño y sorprendente de nuestra vida municipal: la asistencia a la sesión de concejales destacados, cuya pertenencia al Ayuntamiento testamos ya olvidada. Y los cuales tienen una actuación virgen aún, inédita por completo, no obstante los dos años de existencia de la actual situación municipal.

Y vimos, sobre todo con curiosidad benévola y sonriente, cómo dos ediles, uno asiduo a las sesiones y otro golondrina municipal, se superaban a sí propios en sus intervenciones de guerrilleros de la oposición, dándonos la impresión, un poco maliciosa quizás, de que estaban riñendo hominaje al concejal decaído. Y hasta nos parecía oír, conmoviéndonos profundamente, el grito heroico de los gladiadores: ¡Ave, César...!

UN CONCEJAL DE TERCERA

Clinica Médico Dental

Acora del Darro, 98 (detrás de la Virgen)

Consulta popular económica por los Médicos Estomatólogos

R. ALBA A. LAGO

de 11 a 1 y de 3 a 8 de 9 a 11 y de 8 a 9

Consulta particular D.R. LAGO

Reyes Católicos, 26, de 11 a 1 y de 3 a 6

DECLARACIONES ANTE LA COMISION PARLAMENTARIA QUE FUE A CASAS VIEJAS

Madrid 11.—Ante la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas han declarado los tenientes Gaitán, Pérez Escut y Esqueja, pertenecientes a la compañía que mandaba el capitán R. J. J., firmante del escrito famoso.

Lugo declaró el capitán Crespo, del Cuerpo de Seguridad.

Después lo hizo el teniente Muñoz, del grupo del comandante Fontova.

Este y el teniente Rivas estaban en Carabanchel el día de los sucesos y por la noche recibieron órdenes de marchar a Sevilla.

Han declarado espontáneamente y que lo habían hecho así con entera libertad.

La Comisión les advirtió que se refirieran a los órdenes recibidos.

Confirmaron que recibieron tales órdenes y que se habían negado a firmar el expediente incoado en la Dirección de Seguridad.

La Comisión continuará sus trabajos esta tarde.

SILUETA DEL DIA

LA CABEZA

En el salón de sesiones hubo un momento verdaderamente dramático. Fué aquel en que el señor Corro, dando pruebas de una terrible perplejidad, creyó que acababa de perder la cabeza. El distinguido edil había discursado momentos antes con lucidez, como un hombre perfectamente equilibrado. Pero de pronto comenzó a decir incoherencias y estuvo a punto de prorrumper en un grito espantoso, mientras alzaba las manos para coger algo que se le escapaba. «Pero, Corro, Corrito, ¿dónde tienes la cabeza? El hecho de que un concejal pierda la cabeza no es realmente una cosa excepcional. No hay razón para registrar el hecho como un acontecimiento extraordinario. Pero perder la cabeza en circunstancias tan dramáticas como la pérdida del señor Corro, no es espectáculo de todos los días. Eso no se ve más que en el teatro y rememora a la tragedia clásica. Aunque aquí la tragedia terminó en sainete, porque, a fin de cuentas, resultó que el elocuente concejal seguía con la cabeza sobre los hombros.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

LOS PRESOS SOCIALES DE MOTRIL

Nos escriben los presos sociales de Motril exponiendo el temor de que al ser libertados y regresar a sus hogares puedan ser objeto de persecuciones.

Fundán ese temor en lo que le ha ocurrido, según dicen, a un compañero a poco de regresar a Motril.

En este sentido se dirigen al gobernador civil.

NOTAS DE LA ALHAMBRA

El Bosque, parque ideal de Granada

Al entrar en sus alamedas, la poesía del árbol nos subyuga. La luz, filtrada por las hojas, tinte el ambiente con etéreas tonalidades de perlas y el rumor del agua, que se precipita en arroyos empedrados con guijas de colores, nos parece acompañamiento musical del espasmo de la naturaleza; el perfume de las violetas que tapizan el suelo y de las madreselvas que abrazan cariñosamente los álamos viejos y encorvados y suben a tomar el soplo de las ramas enhiestas de los árboles jóvenes acaricia con voluptuosidad nuestros sentidos; la sensación de ensueño y placidez que recibimos es tan dulce, vital y deliciosa como un osculo de amor que nos diese la madre naturaleza.

Nota característica del Bosque, y en general de Granada, es el agua corriente, el agua que surge cristalina en todas partes y circula por huertos, jardines y ciudad con misteriosos rumores que despertan la emoción del idilio, alegrándonos o entristeciéndonos, según nos hallamos predispuestos a la alegría o al dolor; pero haciendo vibrar siempre estos sentimientos sin estridencias, con ritmo melancólico y apacible que nos filtra suavemente, como un bálsamo, en el alma.

El murmullo de las fuentes y de los regatos espumosos que se despeñan por el bosque produce, además, la alucinación de lo fantástico, y nos hace oír las voces de estos, desde la Puerta Judicaria, dulces notas del saterio de plata, que en el palacio subterráneo de que nos habló Washington Irving quisa la princesa goda para adormecer al astrólogo que la tiene prisionera de un hechizo; el gurgir sollozo de la infeliz esposa víctima de los celos parciales del alcalde Ponce de León y eternamente moribunda en el séptimo suelo de la torre; la cántiga de amor del adolescente halconero de Felipe V, que hace estremecer a la enamorada Jacinta; los ecos del laúd encantado que entregó a ésta la princesa Zorahada, evaporándose como una gota de rocío; la voz de la mujer amada, cuya imagen, bajo la influencia de un ambiente sobrenatural y prodigioso, vemos a lo lejos entre la floresta.

El rumor del agua es, al cruzar el bosque, deliciosa música de un efecto fascinante, que engendra en el espíritu la credulidad de lo absurdo y el deseo de lo imposible.

Aunque el dato histórico asegura que, primitivamente, estuvo la Alhambra cenida de jardines, se ha sostenido que, en tiempo de los árabes, la Colina Roja donde se asienta hallábase despojada de vegetación, por estimarse su espesura contraria a los principios de la estrategia; pero este parecer es insostenible, por que Aljathib y el Xocundi, únicos historiadores musulmanes que describen, si bien muy someramente, el conjunto de la Alhambra, consignan la vegetación como un atractivo de la ciudadela.

El primero escribió: «cristalinos raudales brotan al grande la vista y se reparten en arroyos que se deslizan entre bosques sombríos» y «huertos y graciosos vergeles hacen tan ameno aquel paisaje que los palacios como el cielo se ve sembrado de estrellas en la oscura noche».

El segundo: «Rodean las murallas de la ciudad dilatadas jardines y arboledas frondosísimas, respaldando como astros, a través de su verde espesura, las brillantes alamedas».

Son tan precisas estas afirmaciones, que solamente por lo cómodo que resulta aceptar sin examen los juicios consagrados por la rutina puede explicarse que se haya venido manteniendo una hipótesis caprichosa en frente de testimonios que no daban lugar a dudas.

Desde que Aben Aljathib y el Xocundi escribieron, hasta principios del siglo XVII, no volvemos a tener noticia alguna del Bosque.

Por la «Plataforma» de Ambrosio Vico (1620), se sabe que, en su lado meridional, había una masa de alamedas desde la Cruz del Artillero al Pilar de Carlos V, y una fila de árboles desde la Puerta Judicaria a la de Siete Suelos, y en la parte septentrional, espeso grupo de vegetación arbórea, que cubría desde la Cuesta del Rey Chico hasta San Pedro, siendo de advertir que, según aquel importante documento, en 1620 aún no existía el famoso Tejo.

En el reinado de Fernando VI aumentáronse las alamedas, y en 1814 se replantó la actual traza del Bosque, pudiendo suponerse que si a fines del siglo XVI lo vemos des poblado es porque los reconquistadores talarían los árboles y jardines de la Sábica, atendiéndose a los principios de estrategia que se atribuyen a los árabes y que son los nuestros.

El proyecto de cubrimiento del río Darro

La comisión de Fiestas acuerda anunciar nuevo concurso de carteles

Don Manuel Fernández Montañés, teniente alcalde delegado de la comisión de Fomento, habló ayer con los Informadores municipales, dándoles un avance del proyecto de cubrimiento del río Darro, importantes obras que, como sabe, se pondrán en ejecución en breve fecha.

—Confeccionado este proyecto— dijo el señor Montañés— por el arquitecto señor Rodríguez Boltvar, y con algunas modificaciones introducidas por los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en su ejecución se han tropezado con varias dificultades. Una de ellas era la que ofrecía la presa de la acequia Gorda, cerca del Puente de la Virgen, que habrá necesariamente que elevar, rebajando al mismo tiempo el cauce del río, evitándose de esta forma la construcción de un sifón, que hubiera sido costosísimo. Asimismo el desnivel que presentaría el Embovedado con respecto a la parte de río que hay que cubrir, suponía otra dificultad notoria, y que hubiera hecho precisa la construcción de unos escalones de enlace, técnicamente inadmisibles.

Esta dificultad se ha subsanado mediante una modificación consistente en comenzar el nuevo embovedado, arrancando del Puente de Castañeda y construyendo, para simular el desnivel— que será de un metro y pico—, un refugio de peatonos, que tendrá acceso por unos cuantos escalones perfectamente adaptados.

—El río— continuó el señor Montañés— no desembocará perpendicularmente al Genil, sino que se desviará su cauce, curvándose hacia la derecha, al objeto de evitar posibles peligros en casos de crecidas.

Terminó diciendo el delegado de Fomento que la nueva calle que se

El Bosque, parque ideal de Granada

El Bosque, parque ideal de Granada

Si, yendo a pie, deseamos subir a la Alhambra cómodamente, lo haremos por el camino central, en cuyo comedio hay una placeta, y luego otra, donde se ven la Fuente del Tomate, la Cruz del Marqués de Mondéjar y el monumento erigido el año 1920 a la gloria del gran filósofo, escritor y poeta Angel Ganivet.

Cruza esta rotunda un paseo transversal, y, siguiéndolo por la izquierda, pronto nos hallamos en la Puerta Judicaria.

Si preferimos seguir derechamente hasta el final, encontraremos en la altura los hoteles de Siete Suelos y Washington Irving y los deliciosos cármenes de Villa Paulina y Bella Vista, de que son propietarios, respectivamente, la señora viuda de Gámir Colón y el inspirado artista granadino don Remón Carazo.

Esta parte del Bosque, que es la más frecuentada, se comunica libremente con la Antequeruela y los antiguos barrios del Mauror, de los Judíos y Alfarreros y con las huertas reales que florecieron en el declive del Neched o Loma de Ahabul y defendían las murallas de la ciudad.

LUIS SECO DE LUCENA

Se va a celebrar en Granada en los días 8 al 12 de Abril próximo, coincidiendo con las vacaciones de Semana Santa, el V Congreso Nacional de Pediatría, para el que existe una gran animación entre los pediatras españoles y al que asistirán más de 200 congresalistas.

Las ponencias oficiales, de un extraordinario interés científico y social, son:

Sección de Higiene Infantil y Puericultura: «Crítica de los métodos modernos de dosificación de la ración alimenticia del lactante». «Orientaciones convenientes de la Puericultura en España».

Sección de Medicina Infantil: «Patogenia y tratamiento de los estados de Hipotrofia y Atrapamiento». «Diagnóstico y tratamiento de la Sífilis congénita».

Sección de Cirugía Infantil: «Resultados de la cura helleborina en el tratamiento de la tuberculosis osteoarticular». «Resultados de la osteosíntesis en el tratamiento del Mal de Pott». «La orquitis y las pseudo-orquitis en la infancia».

El programa oficial del Congreso es:

Sábado 8 de Abril.—Por la mañana, solemne sesión de apertura en el Paraninfo de la Universidad. A continuación se reunirán los presidentes y secretarios de las Secciones con el secretario general para planear la labor científica.

Por la tarde, visita colectiva a la

Alhambra (Palacios, Torres, Generalife).

Domingo 9 de Abril.—Por la mañana, reunión de las Secciones y discusión de las ponencias y comunicaciones.

Por la tarde, visita colectiva a la Catedral y Cartuja y te de honor ofrecido a los señores congresalistas por la Diputación y el Ayuntamiento de Granada.

Lunes 10 de Abril.—Por la mañana, reunión de las Secciones y discusión de ponencias y comunicaciones.

Por la tarde, visita colectiva al Aljarafe y Zambra gitana.

Martes 11 de Abril.—Por la mañana, reunión de las Secciones y discusión de ponencias y comunicaciones.

Por la tarde, te de honor en la Casa de los Tiros, ofrecido a los señores congresalistas por la Facultad de Medicina de Granada.

Miércoles 12 de Abril.—Por la mañana, excursión a Sierra Nevada, banquete de confraternidad Pediatría en el hotel Alhambra Palace, ofrecido a los señores congresalistas por la Comisión organizadora.

Por la tarde, reunión preparatoria del Comité y de la Comisión organizadora para concretar las conclusiones y planear el próximo Congreso.

Solemne sesión de clausura.

Hay ya presentadas más de 40 comunicaciones de los más destacados pediatras de España.

ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Por segunda vez se anuncia la subasta pública, por pujas a la llana, del mantón de Manila y traje de la Tarasca, pertenecientes a esta Asociación, cuyo acto tendrá lugar en el Salón de la Mariana del Ayuntamiento, el día 16 del actual y hora de las doce, adjudicándose dichas prendas al mejor postor, previo pago del precio del remate.

Las referidas prendas estarán de manifiesto en la conserjería del Ayuntamiento.

SUSCRIPCION BENEFICA

Nos comunica don Antonio Miranda que se ha abierto una suscripción a favor de la viuda y de los hijos del infeliz Francisco Mora, muerto al ser atropellado por el carro que conducía.

La suscripción, a la que han contribuido diversas personas, ha dado hasta ahora un total de 184,30 pesetas.

LEA EL LUNES NUESTRA EDICION DE LA TARDE

INFORMACION MUNICIPAL

El proyecto de cubrimiento del río Darro

La comisión de Fiestas acuerda anunciar nuevo concurso de carteles

Se suspende la sesión extraordinaria municipal por falta de número

Anoche también hubo de suspenderse la sesión extraordinaria convocada en segunda cita para tratar de la sesión de un solar a la Junta de Protección a la Infancia. No hubo número de concejales suficiente y fue convocada de nuevo para el próximo lunes.

La comisión de Fiestas

Presidida por el señor Sanz Blanco, anoche se reunió la comisión de Fiestas, asistiendo los señores Rosillo, Morenilla, Romero de la Cruz, Ramírez Caballero y Ruiz Cervero.

La Comisión examinó detenidamente los proyectos presentados al concurso de carteles anunciadores de las fiestas, y considerando que no se trata de obras enteramente logradas, acordó por unanimidad declarar desierto el concurso y anunciar otro, dando un plazo que terminará el día 7 del próximo Abril.

A este nuevo concurso podrán concurrir artistas no granadinos. Los concursantes actuales podrán utilizar, si quieren, los mismos motivos artísticos de los proyectos que han presentado.

La Comisión se ocupó también de las iluminaciones y de las corridas de toros.

A este efecto estuvieron en el Ayuntamiento representantes del Círculo Mercantil y de otras entidades comerciales, como organismo del Centro Artístico y de la Empresa de las Plazas de Toros.

Proyecto de revisión del profesorado

Madrid 11.—El ministro de Instrucción pública, al conversar con los periodistas, se ha referido al proyecto de revisión del profesorado que le ha sido entregado por el Consejo Nacional de Cultura.

Se ha hecho—dijo—con garantías para todos y sus bases serán respetadas por él.

Añadió que no ha querido hacer una obra personal y acepta la intervención del diputado señor Sbert sobre este asunto.

Jurado Mixto del Trabajo Rural

En sesión celebrada por el Pleno de este organismo el día 11 del actual, por unanimidad fué tomado el siguiente acuerdo:

«Expirando el día 30 de Abril próximo el plazo de vigencia de las bases que actualmente regulan el trabajo agrícola en esta provincia, con excepción de las Alpujarras, se abre una información pública, por período de diez días, para oír, por escrito, a cuantos particulares o sociedades quieran aportar elementos de juicio relacionados con las nuevas bases agrícolas que este Jurado Mixto ha de aprobar para el territorio de su jurisdicción. Hasta el día 24 de Marzo, inclusive, se admitirán en la secretaría de este organismo los escritos antes referidos».—El presidente, Francisco Torres Monereo; el secretario, Enrique Muñoz del Saz.

ES HALLADO MUERTO UN DEMENTE

El decano de la Beneficencia provincial y el director del Hospital de dementes, comunicaron ayer al presidente señor Castilla, que al hacer la requisa en las primeras horas de la mañana, fué hallado muerto el demente José Martínez Vizcaino, el que presentaba síntomas de traumatismo.

Por sí el hecho no hubiese sido casual, o fuera debido a un acto cometido por el mismo demente o algún compañero, el hecho se puso inmediatamente en conocimiento del Juzgado de Instrucción del Sagrado, quien comenzó a instruir las oportunas diligencias.

ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Por segunda vez se anuncia la subasta pública, por pujas a la llana, del mantón de Manila y traje de la Tarasca, pertenecientes a esta Asociación, cuyo acto tendrá lugar en el Salón de la Mariana del Ayuntamiento, el día 16 del actual y hora de las doce, adjudicándose dichas prendas al mejor postor, previo pago del precio del remate.

Las referidas prendas estarán de manifiesto en la conserjería del Ayuntamiento.

SUSCRIPCION BENEFICA

Nos comunica don Antonio Miranda que se ha abierto una suscripción a favor de la viuda y de los hijos del infeliz Francisco Mora, muerto al ser atropellado por el carro que conducía.

La suscripción, a la que han contribuido diversas personas, ha dado hasta ahora un total de 184,30 pesetas.

LEA EL LUNES NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LA SITUACION ESCOLAR

El diputado catalán Sr. Sbert opina que se han retrasado las medidas revolucionarias en la enseñanza que la República debía adoptar

Entiende debe suprimirse la propiedad de las cátedras

Madrid 11.—El diputado catalán Sr. Sbert ha hecho manifestaciones que hoy publica «El Liberal» sobre la situación escolar.

Dice que se han retrasado, a su juicio, de un modo perturbador las medidas que la República debía haber adoptado para hacer una política revolucionaria en la enseñanza.

Estima que hay escasez de profesorado competente y que hay una idea absurda acerca de la misión del profesor.

Desde luego, cree justificada la huelga y estima que los directivos de la F. U. E. han procedido con una buena intención absoluta al dar la orden de que la huelga se suspendiera.

Acaso ha pesado en la decisión última la contemplación del movimiento político actual y el temor de que la trayectoria del movimiento no fuera desviada.

No cree que las promesas del ministro pasen de ser una fórmula para fomentar el acuerdo.

En cambio, el ministro ha rechazado apresuradamente la suposición de que algunas de sus decisiones ministeriales estuvieran inspiradas en las conclusiones del Congreso extraordinario de estudiantes.

Dijo que sólo era coincidencia la analogía existente entre algo de lo llevado a la «Gaceta» y lo que figura en el folleto del Congreso escolar.

Parece tratarse—agrega—de un escrúpulo de autoridad que yo no comparto.

Yo creo que no se mengua la dignidad de un ministro al seguir una orientación extraña que a él se dirige si la estima buena, venga de donde venga. La autoridad no es un problema de esa índole.

El problema de los profesores debe resolverse suprimiendo la propiedad de las cátedras y dejando a las Universidades en libertad de elección de sus profesores que buena mente quieren servir de acuerdo con la competencia de los elegidos y las posibilidades de aquéllas.

Los que sobren, que queden excedentes forzosa.

—¿Y los que faltan?

—Es que sobran Universidades. Es necesario robustecer la autoridad de las Universidades, aunque sea suprimiendo algunas, para dar una mayor autoridad a los títulos dos.

El claustró de la Facultad de Medicina de Madrid se adhiera a las peticiones de la U. E. F. H.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid 11.—«Heraldo de Madrid» publica esta noche un interesante conversatorio sostenido por uno de sus redactores con el ministro de Instrucción pública acerca del plan orgánico de renovación de la vida universitaria.

Estima como una necesidad de tipo objetivo el estudio sereno de una ley de Bases sobre revisión del profesorado.

Desea don Fernando de los Ríos que el señor Sbert explique la interpretación que tiene anunciada.

Con respecto al movimiento estudiantil de ayer, espera el ministro que no mantendrá consecuencias posteriores y que los estudiantes, reflexionando sobre la trascendencia que para la vida escolar puede tener el que se les haga cobijo de violencias, depondrán su actitud inadecuada con la función que compete al organismo donde su vocación les lleva y se sumarán con fervor a la obra cada vez más alta a que la Universidad ha de servir.

INCIDENTES ESCOLARES. DOS ESTUDIANTES HERIDOS

Valencia 11.—Se han registrado incidentes en la Universidad, habiendo resultado dos estudiantes heridos y reproduciéndose los disturbios escolares.

Se asegura que el rector presentará la dimisión de su cargo en vista de la actitud adoptada por los escolares.

Protesta de que esta entidad introducirá elementos extraños en la Universidad, que son los autores de los disparos que se hicieron.

También protesta de la pasividad de las autoridades académicas ante estos hechos.

DE LOS DISTURBIOS ESTUDIANTES EN SEVILLA

Sevilla 11.—La Agrupación Tradicionalista ha publicado una nota diciendo que su intervención en los sucesos de la Universidad, tuvo como finalidad garantizar la entrada en clase de aquellos estudiantes que no estaban conformes con la huelga de la F. U. E.

EL CLAUSTRO DE LA FACULTAD DE MEDICINA SE ADHIERE A LAS PETICIONES DE LA U. F. E. H.

Madrid 11.—El claustró de la Facultad de Medicina de Madrid, re-

EN BARCELONA

CUANDO SE DIRIGIA A SU TRABAJO UN DESCONOCIDO LE HACE UN DISPARO A BOCA DE JARRO, MATÁNDOLO

Barcelona 11.—A las siete de la mañana, cuando se dirigía a su trabajo el encargado de la sección de carga y descarga de la casa Comas y Rivas, almacenista de carbón, Francisco Arbalat Gil, de 41 años, al pasar por la calle de Puig Turiber, cerca del cruce de las calles de Ferrer y Guardia, un desconocido, que parece esperaba a dicho encargado, le hizo un disparo a boca de jarro, dándole a la fuga.

Arbalat recibió un tiro en el vientre y cayó a tierra bañado en sangre. El asesino se internó en las montañas de Montjuich.

Un guardia de Seguridad saltó, en unión de algunos transeúntes, en persecución del criminal y el herido fué trasladado rápidamente a un dispensario, donde murió sin poder prestar declaración.

En la clínica los médicos aprecian una herida de arma de fuego con entrada, pero sin orificio de salida, en la región epigástrica.

Arbalat se dirigía a su trabajo en los muelles de la Costa y llevaba en la mano derecha un paquete con la comida.

En los bolsillos sólo se le encontró por todo documento un carnet del Jurado Mixto a que pertenecía.

Parece que el asesinato está relacionado con la huelga de los obreros del muelle.

El Juzgado de guardia se personó en la clínica, recibiendo declaración a varios testigos. Después se trasladó a los almacenes Comas, toman- do también declaración a los compañeros de la víctima. Todos coincidieron en manifestar que Arbalat no había intervenido en ninguna contienda obrera y que era persona muy estimada por todos.

El cadáver fué transportado al depósito judicial.

QUE SE MARCHAN NO HAY DUDA, PERO MUY CONTENTOS

todos los que recogen sus prendas después de limpiarlas o teñirlas en «La Estrella de Oro», porque es la casa que mejor presenta sus trabajos y cobra más barato. Especialidad en lutos con negros sólidos.

Carrera Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

Disposiciones oficiales

Madrid 11.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta un decreto concediendo la Cruz del Mérito Militar al general de brigada don Manuel Cardona.

La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Promoviendo al empleo de general médico de la Armada al coronel médico don Adolfo Domínguez-Hombre y disponiendo quede en situación disponible forzosa en Madrid.

Disponiendo el cese en su cargo de asesor jurídico del ministerio de Marina don Manuel G. García Parreño, y nombrando para sustituirle al general auditor don Fernando Berenguer Cajigla.

Nombrando interventor general de Guerra al interventor general don Alfredo Serna.

Nombrando secretario de la tercera Agrupación de Jurados Mixtos de Granada a don Florentino Bellala de Aquino y Cuenca.

PARA ESCLARECER LOS SUCCESOS DE AYER

Madrid 11.—También los miembros de la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho afecta a la F. U. E. ha solicitado de su directiva un convenio una junta general extraordinaria para el día 13 del actual, a fin de esclarecer los sucesos que ocurrieron ayer.

Anoche, en la Gran Vía

Estalla un petardo frente al cuartelillo de los guardias de Asalto

Parece que el artefacto lo hizo explotar un niño, que resultó con lesiones

Anoche, sobre las once, hizo explosión en la puerta principal de cuartelillo de los guardias de Asalto un petardo de pequeñas proporciones, que no produjo destrozos.

Instantáneamente, varios de los guardias que había allí salieron a la calle, observando cómo un niño de corta edad pretendía huir yendo herido.

Como se tuvieran sospechas de que el niño hubiera sido el autor de la explosión, los guardias le detuvieron, interrogándole. El menor negó el hecho que se le imputaba, pero a pesar de ello parece que hubo de tener muy directa relación en la colocación del artefacto, por ciertos extremos que pudieron más tarde comprobarse.

Se supo que el niño, llamado Antonio Mizo Aguilera, había estado momentos antes gastando dinero con otros niños—hecho naturalmente impropio—en un cétrico bar de la Gran Vía. Parece ser que los niños habían recibido el dinero de alguna persona, quizás para que realizasen algún servicio—que bien pudiera ser la explosión del petardo—y que estando en el establecimiento indicado, alguien se les acercó, dándoles un objeto extraño. Lo cierto es que se comprobó que los menores salieron del bar, dirigiéndose hasta el cuartelillo de los guardias de Asalto, donde se separaron, quedando por allí únicamente el pequeño Antonio.

Después ocurrió la explosión, y el niño hallándose herido, intentó huir.

Después de estas averiguaciones, se dejó marchar al pequeño, acompañado de un guardia, a su domicilio. Sufrió heridas de escasa consideración, de las que recibió asistencia en un centro benéfico.

ESTA MADRUGADA SE INTENTO INCENDIAR LA IGLESIA DE SAN PEDRO

Sobre las dos de esta madrugada, unos desconocidos que desembarcaron de una de las calles de la Carrera de Darro se aproximaron a la puerta principal de la iglesia de San Pedro, rociándola de gasolina. Después le prendieron fuego, huyendo.

Cuando los llamas iban tomando incremento, acertó a pasar por allí una pareja de Seguridad, de servicio en el Paseo de los Tristes, la que al ayudar por algunas personas lo logró apagar el fuego.

Una de las hojas de la puerta quedó chamuscada.

La Policía busca a los incendiarios.

LA TIERRA TIEMBLA

VARIOS TERREMOTOS HAN DEVASTADO LAS CIUDADES DE LOS ANGELES Y LONG BEACH

RESULTAN QUINIENTOS MUERTOS Y LOS HERIDOS PASAN DE DOS MIL QUINIENTOS

New York 11.—Dicen de Los Angeles, que un formidable movimiento sísmico, registrado a las ocho y cinco minutos de la noche y de varios minutos de duración, ha causado una verdadera catástrofe.

Los habitantes abandonaron sus casas llenas de terror, congregándose en las calles a un muchedumbre enorme presa de gran pánico.

El tráfico quedó completamente interrumpido, la ciudad a oscuras y los cristales de las fincas destrozos.

En la Cámara de Comercio se produjeron también enormes daños.

Han resultado numerosos heridos. En la ciudad de San Diego se registró también otro terremoto de gran importancia.

El movimiento sísmico de Los Angeles se sintió en toda la población y en la parte meridional de California, así como en poblaciones cercanas a la frontera de México.

En la ciudad de Long Beach, en uno de cuyos barrios se hundió una fábrica de electricidad, quedaron enteradas entre los escombros docenas de personas. Ciento cincuenta y seis están hospitalizadas y una ha muerto.

Se han enviado ambulancias a los lugares de los terremotos.

En Los Angeles el número de heridos es de unos mil.

En Long Beach se elevan a un centenar aproximadamente los muertos, siendo numerosos los heridos.

Por las calles patrullan fuerzas de Policía y ambulancias sanitarias que recogen a los heridos y restablecen la calma.

LOS MUERTOS ASCIENDEN A 500, PASANDO DE 2.500 LOS HERIDOS

Los Angeles 11.—Ha quedado devastada la región de California, habiendo constituido el fenómeno un verdadero desastre.

Se registraron tres sacudidas: la primera a las seis de la tarde, la segunda a las ocho y cuarenta de la noche y la tercera nueve minutos después.

LOS SUCCESOS DE CASAS VIEJAS

El teniente Panguas afirma que no recibió órdenes tan crueles como se ha dicho

SIGME ACTUANDO LA COMISION PARLAMENTARIA Y EL JUZGADO ESPECIAL POR LOS SUCCESOS DE CASAS VIEJAS

Madrid 11.—A las cuatro de la tarde se reunió la Comisión parlamentaria de Casas Viejas.

Ante ella declararon el teniente Panguas, jefe de las fuerzas de Seguridad, y comandante Fontoba y teniente Escario, del Cuerpo de Asalto.

Lo mismo el teniente Panguas, hablando con los periodistas, dijo: —Si yo hubiera estado en Casas Viejas no habría sucedido tal cosa. Ustedes me conocen de antiguo y saben que soy contrario a tales medidas.

Mis órdenes han sido siempre no causar víctimas, aunque a nosotros nos las ocasionen.

—Y esas órdenes crueles que se aseguran fueron dadas?

—Puedo decirles que no las he mos recibido.

El señor Fontoba dijo entonces que, aunque se las diera, tampoco debían obedecerlas.

También estuvo actuando el Juzgado especial que instruye también sumario, desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde.

Parece que su trabajo consistió en ordenar lo actuado.

Esta tarde, a las cinco, el Juzgado se constituyó en el despacho habilitado en el Palacio de Justicia, asistiendo también el fiscal don Lorenzo Gallardo.

El primero en comparecer fué el teniente de Asalto De Miguel, de la compañía que mandaba el capitán Rojas.

También declaró el señor Galzoa, secretario particular del señor Menéndez durante el tiempo que fué director general de Seguridad.

Por último compareció el señor Franqueira, abogado jefe de la Asesoría de dicho Centro.

LO QUE DICE EL TENIENTE PANGUAS

Madrid 11.—El teniente Panguas, hablando con los periodistas, dijo: —Si yo hubiera estado en Casas Viejas no habría sucedido tal cosa. Ustedes me conocen de antiguo y saben que soy contrario a tales medidas.

Mis órdenes han sido siempre no causar víctimas, aunque a nosotros nos las ocasionen.

—Y esas órdenes crueles que se aseguran fueron dadas?

—Puedo decirles que no las he mos recibido.

El señor Fontoba dijo entonces que, aunque se las diera, tampoco debían obedecerlas.

VARIAS NOTICIAS

Se acuerda la retirada del Japon de la Sociedad de Naciones

Ante la actitud de sus redactores se suspende la publicación de «Luz»

REGRESO DE DOS DEPORTADOS

Cádiz 11.—A las once de la mañana atracó en este puerto el vapor «Romeo», trayendo a su bordo a dos deportados de Villa Cisneros.

Son estos don Teodoro Aguilera, reclamado por la Audiencia de San Sebastián, por el delito de injurias; y el comandante don Julio Ortega, que padece una colitis.

LA RETIRADA DE SUS REDACTORES ORIGINAL LA SUSPENSIÓN DE «LUZ»

Madrid 11.—La empresa editorial propietaria del periódico «Luz» comunica a sus lectores y al público en general que se ha visto obligado a suspender la publicación de dicho periódico por unos días ante la actitud de retirada que han adoptado sus redactores.

Es propósito de la empresa renovar inmediatamente su publicación sin que vare para nada la ideología política de «Luz».

LA ASAMBLEA ECONOMICO-AGRICOLA

Madrid 11.—Hoy, por mañana y tarde, continuó sus deliberaciones la Asamblea Económico-Agraria.

Se adoptaron muchas conclusiones para proponer reformas en la ley Agraria, relacionadas con los verdaderos intereses de la agricultura.

En la sesión de la tarde, el presidente de la Mesa, señor Verjé, se ocupó de la economía nacional en general, su industria, banca y comercio.

Dijo que estos ramos atraviesan tan grande crisis como la agricultura y siendo necesaria la unión de todos que conduzca a redimir la situación presente.

Después se ocupó de la actuación de la Asamblea Económico-Agraria. Hizo historia de los preparativos llevados a cabo para dicha asamblea y habló de las visitas efectuadas por la comisión organizadora a distintas personalidades políticas, entre ellas los señores Maura, Salazar Alonso, Martínez Velaaco y otros para que intervinieran en el acto de clausura de la asamblea que se celebrará mañana.

Puso de manifiesto la conveniencia de la intervención de los mencionados señores en el referido acto y de haber llegado a su conocimiento criterios opuestos a la misma.

Los reunidos acordaron unánimemente gestionar que dichos señores tomen parte en la sesión referida.

UN HOMBRE HERIDO A TIROS

Barcelona 11.—A primera hora de la tarde fué suxiado en un dispensario un hombre de oficio ebanista y habitante en la calle de Pavía.

Presentaba una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida, siendo su estado grave.

Los agresores no pudieron ser detenidos.

UNOS AGENTES QUE PERSEGUIAN A UNOS ATRACADORES SON CONFUNDIDOS POR ESTOS POR LA GUARDIA CIVIL

Barcelona 11.—A las tres de la madrugada, en la calle de Arbaud, dos desconocidos asaltaron el taxi que conducía José María Pastor, al que dieron orden de que los llevara a una calle determinada.

Cuando llegaban a la misma, los viejeros, sacando platos, amenazaron al chófer con matarlo si no les entregaba el dinero que llevaba.

El chófer, lejos de amedrentarse, dió gritos pidiendo auxilio.

Los atracadores se dieron a la fuga, siendo perseguidos por unos agentes de Policía.

Los fugitivos se dirigieron a la barrida de Sans, y cuando iban a ser detenidos se atravesaron varias parejas de la Guardia civil que, confundiendo a los agentes con unos maleantes, les encañonaron con sus fusiles y detuvieron el coche en que habían emprendido la persecución.

Este momento fué aprovechado por los atracadores para desaparecer.

LA HUELGA DE EBANISTAS

Barcelona 11.—Comunican de Badalona que cuatro desconocidos penetraron en la ebanistería que posee Enrique Canals, al que obligaron a firmar las bases de trabajo impuestas por el Sindicato Único y con las cuales se podría dar fin a la huelga.

Canals se vió precisado a firmarlas y a cambio de ello recibió un salvoconducto.

Los desconocidos le dijeron que de esta forma se evitaría que fueran atropados los muebles que habían en el taller.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado especial.

OTRO ATENTADO CONTRA UN PATRONO

Barcelona 11.—A las siete de la tarde, un individuo que había alquilado un coche, al pasar frente a la casa núm. 39 de la calle de Mansó donde hay establecido un taller de ebanistería propiedad de don Antonio Girona, el cual se encontraba en la puerta, hizo tres disparos, sin consecuencias.

El chófer trató de pasar el coche, pero el desconocido obligó a continuar, abandonándolo poco después y entregando al chófer cinco pesetas.

Acudieron unos guardias, que nada pudieron hacer, pues el desconocido se dió a la fuga.

PARA RECIBIR DECLARACION

Madrid 11.—Mañana el juez especial señor Crespo marchará a Guadalajara para tomar declaración a los capitanes de Asalto que se encuentran allí arrestados.

SE DECLARA UN INCENDIO EN UNA FABRICA DE HILATURAS

Barcelona 11.—Dicen de Villanueva y Geltrú que en la fábrica de hilaturas de Bach se declaró un incendio cuyas causas se ignoran.

En los trabajos de extinción resultó herido el obrero Isidro Domenech.

LOS ATENTADOS EN BARCELONA

Barcelona 11.—El gobernador, habiendo con los periódicos, se lamentó de los atentados que se vienen cometiendo, y excitó el celo de la Policía y Guardia civil para que actúen con el máximo rigor y detengan a todos los autores de estos hechos, en verdad inconfundibles.

SE PROCLAMA LA LEY MARCIAL

Los Angeles 11.—Se ha proclamado la ley marcial en Long Beach.

INCENDIO INTENCIONADO EN UNAS BODEGAS

Jerez de la Frontera 11.—En las bodegas de Pedro Gutiérrez Luján, presidente de la Sociedad de Exportadores de Vinos, sociedad que actualmente tiene declarado el boicot, se produjo un incendio.

El fuego fué intencionado, pues se pudo averiguar que había sido rociada con gasolina una puerta excusada de las bodegas.

Un individuo llamado Matías Orellana se dió cuenta del hecho y pudo sofocar el fuego.

ATRACAN A UN ESTANQUERO, ROBÁNDOLE 300 PESETAS

Barcelona 11.—A las nueve de la noche y momentos antes de cerrar el estanco situado en la calle de Urgel, número 228, propiedad de Antonio Rovira, penetraron tres individuos que, pistola en mano, empuzaron al dueño, apoderándose de 300 pesetas en metálico que había en el cajón.

Los atracadores huyeron en un automóvil.

SE ACUERDA LA RETIRADA DEL JAPON DE LA S. DE N.

Tokio 11.—El Gobierno se reunió esta mañana en Consejo.

Al terminar, los ministros dijeron que el Gobierno había acordado por unanimidad la retirada del Japon de la Liga de Naciones.

121 MUERTOS Y 4 155 HERIDOS

Los Angeles 11.—El número de movimientos sísmicos registrados ha sido de 18, y la cifra total de víctimas la siguiente:

121 muertos y 4 155 heridos. En Los Angeles, 13 muertos y 150 heridos; en Long Beach, 65 muertos y un millar de heridos, y Conton, 12 muertos y 3 000 heridos.

SE CONSIDERA INUTIL LA CAMPAÑA PLANEADA PARA RESCATAR JEHOL

Shanghai 11.—Hablando una destacada personalidad china del plan de campaña para recuperar la provincia de Jehol, ha manifestado que considera inútil tal campaña y que sería una maniobra para la política interior y para la S. de N.

Cree que ha llegado el momento de que el Gobierno de Nankín se dé cuenta de las consecuencias perjudiciales de su política antixenófoba.

TENAZ RESISTENCIA CHINA AL AVANCE JAPONES

Pekín 11.—La resistencia china al avance japonés aumenta considerablemente.

Los chinos cercaron un destacamento japonés, diezmandolo en un desfiladero.

La impresión es que las operaciones militares no se extenderán a la china del Norte, al menos que el general Kay y Chek quiera cobrar Teyfú.

Salón Nacional

Hoy DOMINGO 12 de Marzo de 1933

Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11.

Programa de gran comicidad

1.ª Sinfonía.

2.ª Gracia a granel con la chis-tosísima comedia

LA ARANA

3.ª Risa a todo pasto con la modernísima comedia de largo metraje.

¿NOS DIVORCIAMOS?

La acción en Reno, la famosa ciudad de los divorcios.

4.ª Fin de fiesta de gran atracción con la película cómica de gran hilaridad.

ANIMALADAS

Interpretada por la celebre PAN-DILLA de la R. K. O.

PRECIOS:

Butaca 1 Pta. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana lunes, sorprendente estreno de la extraordinaria super-producción MANZELLE NITOUCHE

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Westara-Electra Hoy DOMINGO 12 de Marzo de 1933 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 METRO GOLDWYN MAYER ofrece su formidable producción del año 1933, titulada GRAND-HOTEL En esta producción se reúnen Greta Garbo, Joan Crawford, John Barrymore, Wallace Berry, Lewis Stone, Lionel Barrymore y Jean Hersholt. Butaca, 2 ptas. General, 0,50 Seguidamente: ANNY Y LOS CARTEROS Película cómica de gran éxito.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy DOMINGO 12 de Marzo de 1933 Sesiones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA ULTIMO DIA Hispano Fox Film presenta la graciosísima super-producción TOTALMENTE HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, El Ultimo Varón Sobre La Tierra Interpretada por el nuevo astro argentino Raúl Ruffini y la encantadora estrella española Rosita Moreno Las escenas más graciosas y divertidas. PRECIOS Butaca de Patio . 1,25 Localidad general. 0,70 Mañana, SU NOCHE DE BODAS. Por Imperio Argentina.

Esta madrugada se intento incendiar la iglesia de San Pedro Sobre las dos de esta madrugada, unos desconocidos que desembarcaron de una de las calles de la Carrera de Darro se aproximaron a la puerta principal de la iglesia de San Pedro, rociándola de gasolina. Después le prendieron fuego, huyendo. Cuando los llamas iban tomando incremento, acertó a pasar por allí una pareja de Seguridad, de servicio en el Paseo de los Tristes, la que al ayudar por algunas personas lo logró apagar el fuego. Una de las hojas de la puerta quedó chamuscada. La Policía busca a los incendiarios.

Salón Nacional Hoy DOMINGO 12 de Marzo de 1933 Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11. Programa de gran comicidad 1.ª Sinfonía. 2.ª Gracia a granel con la chis-tosísima comedia LA ARANA 3.ª Risa a todo pasto con la modernísima comedia de largo metraje. ¿NOS DIVORCIAMOS? La acción en Reno, la famosa ciudad de los divorcios. 4.ª Fin de fiesta de gran atracción con la película cómica de gran hilaridad. ANIMALADAS Interpretada por la celebre PAN-DILLA de la R. K. O. PRECIOS: Butaca 1 Pta. Anfiteatro, 25 cts. Mañana lunes, sorprendente estreno

EN LA UNIVERSIDAD

Conferencia del catedrático doctor don José Sánchez Covisa

"Profilaxis individual de la sífilis"

A las siete de la tarde se celebró ayer en el Paraninfo de la Universidad la anunciada conferencia del ilustre catedrático de Dermatología y Sifilografía de la Universidad Central y diputado a Cortes don José Sánchez Covisa, sobre "Profilaxis individual de la sífilis", acto organizado por la F. U. E.

Desde mucho antes de la hora anunciada se habían congregado en la Universidad infinidad de estudiantes de diversas Facultades, predominantemente de Medicina, para escuchar la disertación del insigne hombre de ciencia.

El doctor Sánchez Covisa fué muy aplaudido al penetrar en el Paraninfo.

Ocupó la presidencia el rector de la Universidad don Alejandro Otero, sentándose a su derecha el conferenciante y a su izquierda el catedrático de Dermatología en nuestra Universidad, doctor Gay Prieto.

Entre los asistentes se hallaban los diputados a Cortes señores Duarte Salcedo y Carroño, el decano de Farmacia señor García Vélez, el Inspector de Sanidad señor Sebastián (César), el teniente fiscal de la Audiencia señor Laverón, el catedrático señor Yoldi y numerosos médicos y estudiantes.

Primeramente hizo uso de la palabra el profesor don José Gay Prieto, que elogió, en elocuentes frases, la personalidad de su maestro el doctor Sánchez Covisa, figura eminente de la Ciencia española, que goza de un relieve internacional, como lo prueba el hecho de que fué coponente del Congreso Internacional de Dermatología celebrado en Copenhague.

El doctor Gay fué muy aplaudido. Seguidamente se levanta para hablar el doctor Sánchez Covisa, siendo acogido con una ovación. Comienza agradeciendo la invitación de los escolares granadinos y las palabras del doctor Gay.

Después comienza a desarrollar el tema de su disertación, destacando la considerable importancia del problema en el aspecto social y en el aspecto médico.

La sífilis es una de las enfermedades populares de más alta importancia. No llega a esa cima de la Patología que se calificaba de "stuber culosa". En la tuberculosis, como en el cáncer, existe una complejidad extraordinaria y el médico lucha con mayores obstáculos. La sífilis, por el contrario, es una enfermedad cuya curación, gracias a la labor de los estudiosos, ha llegado a un mag-

nífico estado de perfeccionamiento en la terapéutica y en la profilaxis. Esa enfermedad es un peligro social, que llegará a ser una enfermedad histórica, porque los progresos experimentados en su tratamiento científico han sido extraordinarios.

El problema de la sífilis tiene dos aspectos: el social y el sanitario. El primero es de la incumbencia de los Poderes públicos. El segundo corresponde a la clase médica.

En el aspecto social, hay países muy adelantados en el orden político, que mantienen el problema en un estado verdaderamente medioeval. Pero en la mayoría de los países modernos, después de la reglamentación de la prostitución, ha nacido, crecido y triunfado un movimiento abolicionista. El Estado menguaba su propia dignidad con el método reglamentarista. Y la mujer pasaba a ser objeto comerciable y tarifable, sujeto a la ley de la oferta y de la demanda.

El abolicionismo es un movimiento feminista que se desarrolla en Inglaterra y que dirige en Alemania Ana Papitz.

La abolición de la reglamentación de la prostitución—no abolición de la prostitución—constituye una medida de sana política, de salud pública, que está al alcance de cualquier legislador y de cualquier gobernante. En España será pronto un hecho. Y así se cumplirá, entre otras cosas, el precepto de nuestra Constitución, que proclama la igualdad de los sexos.

El conferenciante hace referencia a la tradición alemana y americana en este aspecto y recuerda que en tiempos de Monarquía, los gobernadores civiles y el Estado en general vivían a costa de la explotación de la prostitución.

Después el doctor Sánchez Covisa pasa a tratar el asunto bajo el aspecto sanitario, estudiando la sífilis como problema médico, cuyo verdadero fundamento corresponde a la clase médica.

Se refiere a la sífilis congénita y a los medios curativos de la enfermedad, abundando en consideraciones científicas muy profundas y detalladas.

Terminó diciendo que la Terapéutica ejerce una acción profiláctica considerable, siendo preciso curar a los enfermos del presente para evitar los enfermos del futuro y dar a la política un fundamento esencialmente biológico. El doctor Sánchez Covisa fué muy aplaudido al terminar su interesante disertación.



HACE DOS SIGLOS...

Cuando los abates ponían madrigales en sus sonrisas, aquellas damas de blancas pelucas ya les obsequiaban con jicaras de Chocolates Elgorriaga.

Después ha crecido el prestigio de éstos. Ayer con sencillos obradores, hoy con instalaciones y técnica modernísimas, conservan el secreto de sus antiguas fórmulas. Mejoradas por una selección más escrupulosa de materias primas y una elaboración más perfecta.

CUMBRE, gran lujo, 200 gramos, ptas. 1,25. MANA, popular, 135-40grs., pts. 0,50; 250grs., pts. 0,90. Chocolate con leche, 175 grs., pesetas 1,25. Chocolate Almendrado n.º 5, 150 grs., ptas. 0,80.

Tableta MARAVILLA, excelente cacao, envoltura relieve y oro, 195 gramos, ptas. 1.-

CHOCOLATES Elgorriaga

CASA FUNDADA EN 1700

Más de dos siglos de fama

UNA NOTA

Las incompatibilidades en el cobro de haberes

La Sociedad de empleados afecta a la Agrupación Socialista nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La «Gaceta» del día 15 de Febrero del año actual inserta una disposición del ministerio de Hacienda, en virtud de la cual, y a fin de evitar los abusos que vienen cometiendo funcionarios jubilados o retirados, declara incompatible la simultaneidad del cobro de haber pasivo reconocido por el Estado con otro provincial o municipal.

Esta disposición, por las justas razones que entraña, además de ser de nuestra incumbencia, por el olvido quizás intencional en que ha caído y el incumplimiento de que ha sido objeto hasta la fecha por parte de algunas entidades ligadas directa o indirectamente al Estado, ha encontrado eco en nosotros.

El hecho de que los perceptores de Clases Pasivas manifiestan en sus instancias, así como en el momento del cobro de haberes, no percibir otro haber o emolumento lo considera la referida disposición, y así es en efecto, un perjuicio para los intereses del Estado y una infracción de Ley.

Como ejemplo de esta clase de abusos tenemos que en el Colegio Notarial de esta población, centro oficial afecto al ministerio de Justicia, se da el caso de que algunos empleados ejercen además otros cargos con sueldos fabulosos que los excluyen por consiguiente del cobro de haber pasivo.

No obstante esta variedad de cargos que se da en ciertos empleados, ocurre también que disfrutan, en relación con el trabajo y tiempo que llevan prestando servicio, de un sueldo superior a otros, sin ninguna razón que justifique semejante anomalía.

Llamamos la atención de la Junta directiva del Colegio Notarial de Granada, por creer que no conocerá la disposición que nos ocupa, y en este caso no ha obrado en consecuencia. En caso contrario debe proceder rápidamente al cumplimiento de esta orden, ya que solamente esta Junta es la encargada, en nombre del Gobierno, de la depuración de estos hechos y de evitar la acumulación de cargos incompatibles en sus empleados, de acuerdo con la disposición ministerial.—El Comité.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Alcaldes "amigos" de la cultura. Piden se inspeccione el Ayuntamiento de Castañar. Varias comisiones.

En el Gobierno civil estuvieron las dos inspecciones de Primera Enseñanza de la provincia, para lamentarse de que habiendo muchas escuelas clausuradas, los alcaldes se niegan a hacer las obras necesarias en los respectivos locales.

Dejaron una relación en la que figura Gualix, Domingo Pérez, Pedro Martínez y Huéror Tájer.

El vecino de Castañar Antonio Carrasco presentó una solicitud firmada por numerosos vecinos, en la que piden una inspección administrativa a aquel Ayuntamiento.

Por separado, solicitó la reapertura de la sociedad obrera la «Democracia», clausurada desde hace algún tiempo.

Una omisión de vecinos de Domingo Pérez, acompañada del propietario don Eduardo Moreno Agre la, acudió al Gobierno para dar cuenta de la resistencia que opone la Casa del Pueblo de Izalzal al parcelamiento que piensa hacer de su finca «Santa Margarita».

Otra comisión de Cañar Vega, formada por obreros, denunció que estaban siendo objeto de desafueros por parte de las autoridades, patronos y Guardia civil.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

El alcalde de la Zubia estuvo a interesarse por el expediente que ha incoado para agregar el término de Granada a los efectos del trabajo de parte del término de la Zubia.

Notas de agricultura

La política arancelaria y los trabajos de la Comisión Mixta del Aceite

Madrid 11.—En el ministerio de Agricultura se ha facilitado una nota dando cuenta de que el Consejo Ordenador de la Economía Nacional ha terminado el estudio de las directrices de la política arancelaria.

También se facilitó otra nota sobre los trabajos de la Comisión Mixta del Aceite.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

Se tiende a aumentar el consumo interior, ya que se hace difícil la exportación, evitando igualmente el incremento de la importación de grasas exóticas.

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Cofiacs "Tres Estrellas" y "Príncipe"

VIDA DEPORTIVA

El nuevo interzquierda del Recreativo y su modesta vida deportiva

Un amigo me avisa que el ex jugador del Atlético de Madrid, Castro, llegado el viernes por la mañana a nuestra ciudad, va a ser presentado ante sus compañeros de equipo a las cuatro de la tarde, en el terreno del Recreativo, y me apresuro a presenciar el examen de suficiencia, que necesariamente ha de sufrir todo elemento nuevo.

Cuando hago acto de presencia en el campo, los recreativistas Calderón, Castillo, Aguilero, Bombillor, Fernández, Ortiz y Charlot, tutean ya a su nuevo compañero, al que no cesan de pasarle balones para que desarrolle y exteriorice sus facultades.

Poco amigo de anticipar juicios críticos sobre equipos, sin previo examen ante una defensa de cuidado enfrente, he de confesar que la primera impresión ha sido mejor que buena, excelente.

Fuerte textura, rapidez en las jugadas, concepción de lo que es el juego y facilidad extraordinaria para tirar a goal con ambas piernas y siempre a ras del suelo, son las características esenciales de este elemento, a lo que necesariamente hay que agregar una modestia y una simpatía poco común entre futbolistas.

Abrió la esperanza de que todo esto tenga plena confirmación el domingo y ello más que nada ha sido la causa fundamental de este pequeño anticipo a la afición.

Algo más podría decirse sobre lo visto, no sólo por mí, sino por más de un centenar de aficionados que presenciaron esta prueba, y es que un adelante con Aguilero, Castillo, Calderón, Castro e Izquierdo, puede dar muchos sustos a cuadros de primera categoría, y si no el tiempo se encargará de probarlo.

¿Quién es este equipo?—se preguntarán los aficionados.

Esa misma curiosidad fué sentida por mí, y Castillo, el encargado de satisfacerla, a tal extremo que a los pocos minutos me encontraba tuteándome con Castro.

De regreso a la ciudad, Tomás Castro, madrileño de pura cepa, nos relata a todos sus entusiasmos por el deporte y sus primeras correrías al destacarse como elemento útil.

Va adornando su charla amena y sugestiva con dejos y dejos cubanos, de anécdotas curiosas, hasta que ya, jugador hecho, fué incluido en la vanguardia del Murcia, permaneciendo en dicha ciudad tres años, durante los cuales obtuvo muchos triunfos.

Algunos vió en él condiciones de gran jugador, y con otro equipar asturiano embarcó para la perla de las Antillas, actuando otros tres años en los primeros equipos de la Habana, dándose el caso de que, en el que él actuaba cada año, conseguía el campeonato regional y nacional.

Castro nos relata a continuación con extraordinaria habilidad, prueba de sus dotes de observador y psicólogo, todo cuanto de bello y grandioso encierra el país hermano, sus costumbres, clima, ciencias, artes, etc., y finalmente sus excursiones deportivas a Méjico, país que también le admira.

Cuando me dispongo a lanzarle preguntas, repaso la memoria y me encuentro con un legajo de datos y elementos más que suficientes para conocer a este modesto jugador, por lo que he decidido escuchar solamente.

La llegada del presidente del Club, don Gabriel Morcillo, prolonga la charla con nuevas descripciones, hasta finalizar con el regreso de nuestro amigo a España, al lado de su vieja, su ingreso en el Atlético de Madrid, donde ha jugado algunos partidos de Liga, y el epílogo de toda una juventud romántica y aventurera, uniéndose su vida a la de una madrileña, que en breve compartirá con su amado el perfume de la primavera granadina.

MARTINENC

El partido de esta tarde

A las tres y media, sin que pueda ser obáculo el mal tiempo, se celebrará el anunciado partido entre el primer equipo del Málaga y el Recreativo, dirigiendo la contienda Juristo.

De todos los encuentros de la temporada, el de hoy será sin duda el que nos agrade a la afición, esencialmente por presentarse el Recreativo con sus nuevos elementos, que le harán un cuadro de respeto. La superior categoría de los malagueños tropezará con el entusiasmo y plena recuperación de los locales.

cales y con una vanguardia algo excepcional en clubs de segunda. Pocas horas quedan ya para que comprobemos todo esto.

El Club Penibético, a Madrid

El próximo día 15 partirá en el expreso de Madrid el equipo que ha de representar al Club Penibético S. E. A. en el campeonato nacional de esquí, que, organizado por el Club Alpino Español, se ha de celebrar en la sierra de Guadarrama durante los días 16 al 19 del corriente.

Dicho equipo va integrado por los corredores Espinola (José), Castro, Rubio Jiménez y García Espinosa. Al frente de dicho equipo, y como delegado del Penibético, va el secretario del mismo don Julio Belza.

Grupo B Universitario (F. U. E.)

Su domingo 12 se desplazará a S. ntáfe para jugar un partido de fútbol con el Club Deportivo de dicha localidad. El partido promete ser interesantísimo, pues tanto uno como el otro lo integran jugadores de mucha valía.

El delegado del G. B. U. (F. U. E.), Antonio Bernal.

Para Tos y Resfriados

No hay nada que supere a la doble acción de este remedio que simplemente se frota

Millones de personas han probado que no hay nada mejor para combatir las afecciones catarrales de toda clase que el efecto combinado de la estimulación y las inhalaciones.

Ambas se obtienen directamente de Vicks Vaporub, el famoso ungüento vaporizante. Frota en el cuello y el pecho por la noche, Vaporub obra de dos modos a la vez:

(1) Sus ingredientes, vaporizados por el calor del cuerpo, llegan a las vías respiratorias, alivian la fiebre y facilitando la respiración.

(2) Al mismo tiempo, el ungüento actúa a través de la piel, como emplastado, "extrayendo" la tirantez y el dolor y ayudando a los vapores inhalados a deshacer la congestión.

Al amanecer lo peor del resfriado ha casi siempre desaparecido. Vaporub es excelente sobre todo para los niños, porque hace innecesaria la medicina interza que a menudo les afecta el estómago.

VICKS VAPORUB

VIDA OBRERA

Trabajadores de construcción

Recordamos a todas las secciones que integran este Sindicato, que hoy domingo, 12, a las diez de la mañana, tendrá lugar el importante Pleno que ha anteriormente anunciado, que por la importancia del mismo esperamos la asistencia de todos sus adherentes.—El Comité.

Sindicato Unico de Construcción. Sección de mosaístas

Por la presente nota damos a conocer a todos los trabajadores de construcción y pueblos limítrofes efectos a la C. N. T., que a partir del día 11 del corriente queda levantado el boicot al mosaico marca M. Lara por haber llegado a un acuerdo patronos y esta sección.—El Comité.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Comisaría del Estado en la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

CONCURSO para proveer una plaza de Contable en la Compañía del Ferrocarril de Granada al Charcón Sierra Nevada, con residencia en Granada, entre Profesores Mercantiles. Las instancias se admitirán hasta el día 25 del actual. Todos los informes serán facilitados en las oficinas del citado Ferrocarril, Paseo de la Bomba, Granada. Granada 8 de Marzo de 1933.—El Comisario del Estado, José Luis Coello de Portugal.

ESTOMAGO e INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

SUCESOS DE AYER

En la carretera del Fargue un niño es atropellado por una camioneta

En la carretera del Fargue, una camioneta, cuyo número de matrícula se desconoce, atropelló al niño de doce años Luis Rodríguez Romero.

El menor fué curado en el hospital de San Juan de Dios de contusiones en el occipital, pómulo izquierdo, hombro derecho, región cervical y erosiones en ambas piernas.

Herido en riña

A las cinco de la madrugada de ayer ingresó en la Casa de Socorro Luis Villegas, de 39 años, el cual en una riña, en la que había tomado parte y que tuvo lugar en un ventorrillo de las afueras de la capital, sufrió diversas lesiones de pronóstico reservado.

Pequeño lesionado al dar una caída en el colegio

El niño de ocho años Diego Romero García, habitante en San Isidro, 38, recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde le curaron de contusiones en la región frontal y fractura de la extremidad inferior del antebrazo izquierdo.

El pequeño resultó lesionado al dar casualmente una caída en el colegio.

Los amigos de lo ajeno

Manuel Arenas Carmona, de 43 años, que vive en la calle de la Paz, 2 ha presentado una denuncia, en la que manifiesta que de una cochera le han sustraído una americana, un paraguas y un vendaje de moa ture.

Agregó el denunciante que el valor de todo ello asciende a unas 40 pesetas, sospechando que el autor del hecho sea un individuo, cuyo nombre ha dado a la Policía.

—Don Agustín Navarro Feróndez, dueño de un comercio establecido en el Zocorro, ha denunciado a una mujer, la cual se presentó en la indicada tienda adquiriendo una colcha valorada en 26 pesetas, indicando que al llegar a su casa man-

daría el importe, cosa que no ha hecho a pesar de haber transcurrido varios días.

Efectos del vino

Guardias de Seguridad presentaron en la Comisaría a Enrique López Lupión, de 43 años, el cual en la calle de Bocanegra, y debido a encontrarse embriagado, promovió un gran escándalo.

Un detenido por amenazas al que se le ocupan varios objetos

Agentes de Vigilancia detuvieron en la calle de San Juan de Dios, a instancias de Angel Martínez Ortega, a Enrique Manzanera Molina, el que en la expresada calle amenazó con una pistola a Angel.

Al detenido le fué ocupada una pistola cargada, para la cual carcece de la correspondiente licencia. Además se encontró en su poder un candado y un cortalambreros, cuya procedencia no supo justificar.

BRAGUEROS A MEDIDA

PRECIOS DE FABRICA Medias de Goma PARA VARICES

Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33

BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95

BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor

Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina y ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París

De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 3

Suscribase a "La Moda Práctica"

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 39 De 3 a 5

MEDIAS (Y) CALCETINES

HILO, SEDA Art. Y SEDA NATURAL Extenso surtido en todas clases y en todos los colores de última moda

Calidades selectas Máxima Duración PRECIOS DE FABRICA

Mataró Industrial

Gran Vía, 9 Tel. 2708 Gran Vía, 29 2028

NOTA: U. ltimos días de Remate con grandes descuentos en artículos de invierno.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

NECROLOGIA

Ha causado general sentimiento el fallecimiento ocurrido en Loja de la bondadosa señora doña Trinidad López Sánchez (q. e. p. d.), de conocida familia granadina, y persona dignísima y caritativa, que contaba con grandes simpatías y afectos entre cuantos la conocían y trabajaban.

El sepelio del cadáver—triste acto verificado en Loja en la mañana última—constituyó una sentida manifestación de duelo.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la apenada familia de la finada, en especial a sus hermanos don Miguel y don Rafael, estimados amigos nuestros, y les deseamos la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

MARTINENC

El partido de esta tarde

A las tres y media, sin que pueda ser obáculo el mal tiempo, se celebrará el anunciado partido entre el primer equipo del Málaga y el Recreativo, dirigiendo la contienda Juristo.

De todos los encuentros de la temporada, el de hoy será sin duda el que nos agrade a la afición, esencialmente por presentarse el Recreativo con sus nuevos elementos, que le harán un cuadro de respeto. La superior categoría de los malagueños tropezará con el entusiasmo y plena recuperación de los locales.

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes in pesetas and towns.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers for various prize categories: Unidad, Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil.

Las luchas sociales

Los desórdenes ocurridos en Montefrío

Próximamente a las once de la mañana corrió el rumor en esta población de que varios obreros habían ido en busca de trabajo y fueron recibidos a tiros, habiendo algunos heridos.

abonara algunos jornales que les adeudaba, contestándole el labrador que no daría trabajo bajo ningún pretexto.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un esposo «afectivo» La vecina de Alhendín Rita Martín García, casada, se personó en el cuartel de la Guardia civil denunciando que su esposo, Pedro Ramírez Sánchez, de 48 años, de oficio pescador, continuamente embriagado, le hacía objeto de malos tratos igualmente que a sus hijos, echándolos a la calle la mayoría de las noches.

Advertisement for 'AGUA SALLES' featuring an illustration of a woman's face and text describing the product as 'PROGRESIVA 6 INSTANTANEA'.

Detenciones por hacer propaganda fascista y comunista

Madrid 11.-El director general de Seguridad dijo esta madrugada que se había procedido a arrancar de las fachadas carteles anunciando un mitin fascista para el domingo próximo, y que había sido detenido el abogado señor Ibáñez, que parece patrocinaba el acto.

La demolición del monumento en Bilbao al Sagrado Corazón

Bilbao 11.-Se reunió la Comisión de Fomento de este Ayuntamiento para tratar de la demolición del monumento erigido al Sagrado Corazón de Jesús en la Gran Vía.

CONCURSO de Calcetería Hispánica, S. A.

6.000 Ptas. en premios

LA COMPRA DE UN SOLO PAR DE MEDIAS O CALCETINES, PUEDE HACERLE GANAR 2.000 PESETAS

Solicite detalles del concurso en los comercios del artículo y compre siempre calcetines o medias de las marcas

Mundial, León, Pirámide o Labrador las que le darán completa satisfacción.

Calcetería Hispánica, S. A. Apartado 182 Barcelona



LO MEJOR PARA LAS CONTUSIONES



DESPUES DEL EJERCICIO REANIMA



NO MANCHA NI IRRITA NUNCA



NO ES PRECISO FROTAR NI VENDAR

De la niñez a la senectud la constante amenaza del dolor ¿Cómo aliviarlo?

De niños, en los juegos, las caídas y contusiones son frecuentes. De mayores, cultivando los deportes, los golpes y el cansancio físico producen no pocos dolores.

Como aliviar el dolor? En lugar de exponer el organismo al ensayo de muchas preparaciones anunciadas como milagrosas, con la salud conviene no jugar y lo mejor es aplicarse un remedio como el Linimento de Sloan, afamado desde hace más de cincuenta años, popularizado en 133 países, que basta con extenderlo sobre la parte dolorida para que produzca una inmediata reacción en la sangre y haga desaparecer el dolor.



Linimento de SLOAN MATA DOLORES



SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO IÑIGUEZ REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA

Advertisement for 'MIL PESETAS' featuring an illustration of a man and text about a contest or prize.

Advertisement for 'Funeraria de Victoriano Moral' with text about funeral services and contact information.

Advertisement for 'Consultorio Jurídico' with text about legal services and contact information.

Advertisement for 'Tanque' featuring an illustration of a handgun and text about a contest or prize.

Advertisement for 'La Moda Práctica' with text about clothing and contact information.

Gran Realización de Calzado por fin de Temporada a mitad de su precio

VISITE este establecimiento, donde encontrará bonitos modelos de surtidos a precios nunca vistos. FIJESE en nuestros escaparates núms. 3, 4, 5 y 6, donde podrá convencerse de nuestra verdadera REALIZACION

PALACIO DEL CALZADO.-- PRINCIPE, 7 y 9.-- GRANADA

Advertisement for 'Palacio del Calzado' with text about shoe sales and contact information.